

偃师农村电商跑出“加速度”

缙氏葡萄、大口草莓、永丰面粉、西银银条……这些偃师特产借助农村电商平台走进了千家万户。近年,偃师市力推农村电商平台建设,强化网购产品认证,跑出了偃师“加速度”。

农村“触网”,激发电商新活力

“一根网线就能让村里人足不出户买遍全球,还能让自家生产的农产品卖出去,这种‘买卖’对我们来说已经不是什么稀罕事儿。”缙氏镇缙氏村的李国荣是最早一批加入万村淘村级网络便利店的成员之一。通过“线上+线下”模式,他一边将村里人所需的生活用品低价采购进来,一边将本地优质农产品、土特产通过电商平台推销出去,其超市平均营业额较之前提高了50%。

眼下,农村电商在偃师呈现星火燎原之势。依托“互联网+”,偃师各村农产品纷纷“上线”掘金,推动了农产品销售升级。目前,偃师与河南万村淘网络科技有限公司合作的乡村商店已有100多家,覆盖偃师30多个村庄近10万村民,

实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通。

近年,偃师充分发挥“互联网+”的引领示范作用,依托偃师健康产业园打造了偃师市电商产业园,设立了偃师市电子商务进农村运营中心,搭建了农副产品交易平台,让农民在家坐享“红利”。目前,偃师健康产业园以互联网数据中心、技术研发中心、产业孵化中心、教育培训中心、产品展示中心为构架,集聚了10家电商相关企业,年产值超10亿元,年利税在1亿元以上。

配套完善,助推农村电商快速发展

马屯“淘宝村”,是享誉国内外的“中国制鼓第一村”,目前有制鼓企业300余家,鼓皮作坊116家,年产值10亿余元,其中247家开设淘宝店铺,线上交易额在1亿元以上,是中国最大的制鼓基地,产品占国内市场的95%以上,同时还远销日本、韩国、欧美、中东及非洲等地。北京奥运会开幕式上同时擂动的2008面大鼓全部出自马屯村。

偃师农村电商快速发展,与一系列配套工程建设息息相关。去年,偃师市投资1.8亿元在上海国际商贸城建成电商一条街,总建筑面积6万平方米,设立电商运营中心、培训中心、仓储中心等,配套设施齐全。目前,巴布网商、芒种电商、思必得电子商务等20家公司已进驻,极大地推动了偃师布鞋、针织品、电线电缆、石化管道、三轮摩托车、民族乐器、葡萄等特色产品与现代电子商务的融合发展,带动传统产业转型升级。

与此同时,偃师拥有18家快递企业,从业人员200余名;区域间物流企业65家,其中公司14家、个体货运信息部51家,零单物流专线遍布全国,为农村电商插上了腾飞的翅膀。

“电商扶贫”,走出精准扶贫路

“我们家超市搭上互联网后,比坐在店里等人来买强多了!”小超市店主王安乐是府店镇安乐村的村民,在精准扶贫路上尝到了“触网”的甜头。

府店镇安乐、来定等村成立了电商扶贫村级服务站,搭建了购销服务平台,把村里原有的超市(商店)改造升级为电商进农村服务便利店,将农村难卖的“土特产”推销出去,同时将农村难买的“物美价廉农用物资和日用商品”引进来。

为了让更多的农民享受到电商带来的福利,偃师市制订了《偃师市电子商务扶贫专项实施方案》,使电商精准扶贫工作有据可依、有章可循,把电商扶贫工作做到点上、做到根上,为电商扶贫项目实施、政策宣传、组织培训和各项政策措施的执行做了很好的铺垫。该市还强化人才培训,先后在颍县、岳滩、首阳山等镇(街道办)召开全市电商进农村村级便利店加盟培训会议,针对贫困村进行一对一的电商扶贫培训。仅2016年,就对鞋业、针织、制鼓等行业进行了150多次电商培训。

从无到有,从小到大。偃师市把发展农村电商作为重大战略工程,从认证、生产、销售到“最后一公里”实现无缝衔接,加速打造偃师农村电商“O2O”生态圈。(李雅洁)

缙氏镇邢村: 打出扶贫“民心井”

眼下正值小麦抽穗扬花的关键时节,在偃师市缙氏镇邢村的大块麦田里,小麦正痛快地“喝着”甘甜的井水。望着源源不断流进麦田的深井水,邢村一名村民激动地说:“这深井水不但流进了麦田里,也流进了老百姓的心窝里,这扶贫真扶到了根上。”

邢村是省级贫困村,3000多亩旱地的浇灌问题一直困扰着村民。“小麦、玉米等传统农作物是俺村村民的主要收入来源,要想改变‘望天收’的现状,必须想方设法打几眼深水井。”邢村党支部书记杨占通说。

扶贫工作开展以来,偃师市药监局监督科科长邵吉军被派往邢村“第一书记”,吃、住在村,与村里干部群众一起攻坚“小农水”,攻克“望天收”。今年2月底,总投资72万元的农田水利灌溉项目启动建设,计划打井12眼,并同步建设配套设施。

“打井工作得到村民的大力支持。有一眼井位置刚好选在了村民李洪学家的麦田里,施工场地需要占用半亩多。找他做工作时,他很爽快地答应了。”杨占通说,全村已有9个村民小组的机井顺利打成并投用,余下的3个村民小组的水井正在抓紧施工。

“以前,俺村的小麦都是‘望天收’,风调雨顺了才能多打三五百斤粮食。”村民邢家安说,自从深水井打完后,他家的小麦已经浇过2次水,117米的深井,15千瓦大泵,用4个小时就能把3.2亩小麦浇透一遍。

村民孙增光掰着手指头算了一笔账:以前小麦亩产600斤左右,如今能稳定在1000斤以上,按市场收购价每斤1元多计算,平均每亩增收400元。“深水井打好了,以后种地旱涝保收,我们老百姓的日子肯定一天比一天好,这都得感谢党和政府的好政策啊!”孙增光高兴地说。(王雷 刘龙选)

偃师城市体验中心试运行

日前,偃师城市体验中心建成并试运行。该中心位于偃师市首阳新区浙江大厦东北配楼,布展面积2000余平方米,围绕“最早的中国——未来的魅力之城”主题,设有偃师都城史(右图)、城市规划及镇村规划等3个展厅。

该中心在规划展览馆的基础上,以偃师七朝古都为载体,以考古发掘的都城城池为依据,首次从历史的角度诠释了城市建设的结构和布局,即城乡规划的源头和发展轨迹。这里汇集了偃师作为都城的变迁史、偃师建县以来的县制沿革及城市规划发展等内容,全方位展现了偃师建设发展的辉煌历史和美好前景。

偃师城市体验中心整体风格清新淡雅,让人感受到历史与未来的碰撞,古朴与时尚并存;以廊道形式布局,历史的刻度提醒着人们时代的更迭,让人犹如置身一列疾驰的都城列车;以时间为序,让人感受到偃师开启中国都城史的伟大气魄,以及偃师城市建设的沧桑巨变;立体拼接的展板与声、光、电、新媒体等高科技手段相结合,给人极其震撼的感官体验。一位研究偃师历史的老先生说:“新投用的城市体验中心,是一本介绍偃师都城发展史的立体教科书,直观易懂,利于普及。”

黄伟伟 李季芳 文/图



偃师葡萄入选 河南农产品品牌目录

日前,偃师葡萄成功入选河南农产品品牌目录,获得省级农产品区域公用品牌。

近年,偃师市通过加大投入力度、技术引导、改良品种,实行绿色无公害种植,科学标准化管理,走向了提质增效的发展道路,经济效益逐步提高。目前,全市种植面积达5.5万亩,年产优质绿色无公害葡萄12万吨以上,是我国中部地区重要的优质葡萄原产地,2016年获“农业部农产品地理标志”称号。

偃师葡萄久负盛名,借助农产品区域公用品牌这一平台,其市场竞争力将进一步提升,这对偃师市鲜食葡萄的产业化和现代化生产具有重要意义。(王祝鹏)

洛龙拉开城建项目“百日攻坚”大幕

19日下午,洛龙区召开全区域城建项目“百日攻坚”行动动员大会,学习贯彻全市城建项目“百日攻坚”行动动员大会精神,部署全区域城建项目“百日攻坚”行动具体工作。

该区四大班子领导出席会议。区直30余个相关委局负责人,区委办、区政府办分管督查工作的负责人;各安置小区指挥部、各镇办和各村负责人参加会议。会议提出,自即日起,全区域城建项目“百日攻坚”行动全面展开。

此次洛龙区城建项目“百日攻坚”行动涉及重大市政设施、重要基础设施、整村搬迁、生态环境提升整治、海绵城市建设、安置小区建设、背街小巷环境整治等11大类151个项目。其中,省、市重大项目19个。

会上,区长刘德胜传达全市城建项目“百日攻坚”行动动员大会精神,对该区域城建项目“百日攻坚”行动作出安排部署,对151个项目进行了任务分解,明确分包领导、责任人及完成时限;白马寺镇、太康办、区住建局等14个单位负责人向区政府递交了“军令状”。

就开展好“百日攻坚”工作,区委书记孙延文对全区党员干部提出明确要求。

提高认识,坚定“百日攻坚”决心。各级领导干部要以高度的政治敏锐性,集中精力、集中时间,下定决心、坚定信心,切实把思想和行动统一到全区域城建项目“百日攻坚”行动上。要深刻认识到:开展城建项目“百日攻坚”行动,是实现人民愿望的具体体现。在全区域城建项目“百日攻坚”行动中,东环路、南环路、滨河南路、古城快速路等市重点项目都在洛龙区,每个项目都事关民生民意,全区上下务必高度重视;开展城

建项目“百日攻坚”行动是对干部政治立场、政治担当的集中检验。该区域城建项目“百日攻坚”行动是对全市行动的延伸和深化,在行动中是否敢担当、有作为,是对广大党员干部的一次集中检验;开展城建项目“百日攻坚”行动,是推动洛龙加快发展、改善民生的必由之路。全区151个城建项目,与加快洛龙、洛阳发展,提升洛龙、洛阳人民生活水平息息相关,全区各级各部门要深刻认识城建项目“百日攻坚”行动对推动洛龙又好又快发展的极端重要性,牢固树立抓城建项目就是抓全局、抓提质、抓发展的理念,增强全局抓城建项目的责任感和紧迫感,切实把城建项目建设作为全区工作的重中之重,务求取得新的更大成效。

精准发力,强力推进“百日攻坚”。开弓没有回头箭,一旦认定目标,就要拿出决心和毅力,以咬定青山不放松的韧劲、不达目的誓不休的狠劲、撸起袖子加油干的闯劲,抓住关键,蹚出新路,攻城拔寨,克难攻坚,精准发力,抓出成效。一要严抓任务落实。各级各部门要紧盯目标任务,抓紧研究、迅速启动,集中精力、集中时间,重点突破、全力攻坚。在攻坚路径上要想方设法。所有项目,都是关系群众切身利益的焦点、热点、难点问题,所有分包项目,不存在你轻我重,更不能挑肥拣瘦。各级领导和责任单位要明确自身定位,本着为群众办实事的原则,深入项目一线,充分调研论证,在不违背原则的前提下,八仙过海、各显神通,各搭各的桥,各使各的招,心中牢记目标任务,突破一切阻碍推进项目落实。在攻坚时间上要争分夺秒。必须抢抓进度,倒排工期,日

夜兼程,一分一秒也不能放松,时时刻刻也不能懈怠。在攻坚效果上要决战决胜。攻坚的目标就是决战决胜,会议结束后,各镇(办事处)、各相关单位要对照完成时限,合理调配人员,抽调精锐兵强将,在项目现场安营扎寨,集中精力、集中时间,动真格、下真功,要攻无不克、战无不胜,毕其功于一役。二要坚持问题导向。党员领导干部要切实增强工作针对性和主观能动性,在这次“百日攻坚”行动中,要把硬骨头啃下来,把老问题攻下来,攻克阻碍项目进展的关隘。要有发现问题的敏锐。各城建项目责任单位和责任领导,要深入实际,深入群众,深入一线,了解问题的真相,抓住问题的核心,达到“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的工作境界。要有正视问题的清醒。只有敢于主动暴露问题,才能更好更快地解决问题。要有解决问题的自觉。对各类问题,要大力发扬“钉钉子”“透骨竿”精神,一步一个脚印,一竿子插到底,讲效率、讲质量、讲效果,及时解决落实过程中出现的问题,确保日有进度、周有成效、月有形象,抓一项成一项、干一件成一件。三要做到统筹兼顾。要处理好速度与质量的关系。既要倒排工期,迅速推进,又要依法依规,有序推进。要处理好施工与环保的关系。在城建项目施工中要严格遵守“七个百分之百”的环保要求,要两手抓、两手硬。要处理好眼前与长远的关系。要有常抓不懈、久久为功的韧性,着眼长远,立足当前,既解决“百日攻坚”问题,也要考虑“百日攻坚”后的问题,不能只顾解决眼前问题,而把隐藏的问题留给后人。

锤炼作风,确保“百日攻坚”效果。

各级党员领导干部要把心思集中在“想干事”上,把本领体现在“会干事”上,把目标锁定在“干成事”上,在“百日攻坚”中锤炼作风、彰显作风。一要坚持领导带头。领导干部要以上率下,以身作则,当好示范。领导干部要加强协调,领导干部要充分发挥统筹全局作用,健全沟通协调机制,进行科学有效部署,全盘考虑,全程协调,全面推进。领导干部要凝聚合力。各级领导干部在“百日攻坚”行动中要团结一切可以团结的力量,精诚团结、密切配合,带头形成攻坚克难的强大合力。二要督查跟进。要坚持以查问责。要实行重点项目动态管理制度,通过明察暗访、现场督查等方式,随时掌握项目推进成效,防止应付敷衍、得过且过。要坚持以查促改。要从根源着手,督促全面查摆、全面整改。要坚持据查追责。对督查结果要做到随查随用,发现问题即时通报,对项目推进过程中存在“庸懒散”等不良习气、“中梗阻”等严重问题的,相关部门依规进行严格问责。三要严格考核。要将项目任务完成情况与评先评优、干部任免挂钩,提高项目推进成效在年终考评中的比重,严格兑现奖惩,确保通过考核增强工作动能。

会议着重强调,城建项目“百日攻坚”的战书已经下达,任务已经明确,号角已经吹响,项目建设现场即战场,各位参与者要以战士的姿态、战斗的精神,全身心投入到“百日攻坚”中,只争朝夕,争分夺秒,强力攻坚,强势突破,努力在全市“百日攻坚”行动中走在前列,努力全面完成全区“百日攻坚”目标任务,开启洛龙发展新的篇章!

(苟华云 梁敬峰)

争取政策支持 破解建设难题 深化社区改革

洛龙区社区建设 亮点纷呈

近年,洛龙区开元路办事处定鼎门社区党总支以强化政治功能和服务功能为统领,实行党务、政务、警务、居务一站式服务,得到群众的一致好评。今年以来,来自河南、四川、山东等地的10余个考察团到洛龙区开元路办事处定鼎门社区、关林街道办事处龙康社区、古城街道办事处英才社区参观考察,学习社区建设的经验和做法。

近年,该区社区建设工作紧紧围绕区委、市委有关工作部署,按照“三精准”“三突破”“五提升”的工作思路,精准对接、精准指导、精准定责,突破管理体制障碍,突破硬件建设难关,突破资金保障难题,提升服务居民能力,提升信息化建设能力,提升城乡社区协调发展能力,提升管理专业化能力,提升人员办事能力。

洛龙区在社区建设中具有以下亮点:

一是精准对接,争取政策支持。积极与文明城市创建、美丽乡村建设、扶贫攻坚等国家大政方针积极对接,并向河南省社区治理和服务创新实验区、农村社区示范点、达标村(社区)功能室“清零工程”等省、市、区相关政策深度融合,为社区建设工作提供了强有力的政策支持。

二是突破重点,破解社区建设难题。通过协调争取社区服务用房,制定社区公共事务准入、“三社联动”、居务(村务)公开等相关规章制度,找准社区建设的重点和难点,把握社区发展路径,优化社区管理体制,促进社区减负增效,有效解决了社区建设中存在的重点、难点问题。

三是提升能力,深化社区改革创新。以改革为引领,以满足群众多元化需求为出发点和落脚点,采取社区信息化建设、政府购买服务、“三社联动”、校政社合作等措施,从解决社区居民最直接、最关心、最现实的问题入手,完善服务载体、拓展服务内容、提高服务质量,切实提升社区专业化管理服务水平,构建社区治理和服务群众的常态化长效机制。

通过努力,目前该区已建成1个全国和谐社区建设示范单位(定鼎门社区)、1个全省社区治理和服务创新实验区(开元路办事处)、16个全市优秀社区、32个农村社区试点单位。

社区建设成绩斐然,吸引全国各地考察团前来学习借鉴社区建设先进经验。近年,已有多位国家相关部委主要领导和省、市主要领导前来调研指导,全国10余个省、市、(县)区的20余个考察团前来学习该区社区建设经验。如今,该区社区面貌焕然一新,宽敞明亮的办公服务场所,周到细致的社区服务,丰富多彩的文体活动让社区居民尽享美好生活,人民群众的幸福感、满意度进一步提升。

(苟华云 何斌)



洛龙一景(资料图片)